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 תרגיל ממבחן (תשע"א):
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 תרגיל:

f: תהי  →   רציפה. האם בהכרח קיים קטע בו f ?מונוטונית 

התשובה שלילית. באינפי' בונים פונקציות רציפות שאינן גזירות בשום נקודה (למשל  פתרון:
 פונקציית ויירשטראס).

I להיות כזו, לצורך דוגמא נגדית. אילו היה קטע  f ניקח את  ⊆   שבו f  מונו', משפט
 אך זה לא ייתכן! –גזירה כב"מ בקטע  f הגזירה של לבג היה אומר כי 



 

] :  אם הגדרה ]: ,f a b → אזי אם ,  [ ]| ,P a b הינה חלוקה של הקטע[ , ]a b  ע"י הנקודות
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 פתרון: עפ"י הגדרה מתקיים
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על מנת למצוא את ההשתנות הטוטלית נסתכל על איזושהי חלוקה 

0 1| [0,1] 0 ... 1nP x x x− = < < < )ונבדוק מה ההשתנות של  = )f x  .ביחס לחלוקה זאת
 עפ"י הגדרה: 

( ) ( ) ( )1
1

1 1 0
1 1

,

1

n

i i
i

n n

i i i i n
i i

v f P f x f x

x x x x x x

−
=

− −
= =

= −

= − = − = − =

∑

∑ ∑
 

 בחלוקה נקבל כי מכיוון שההשתנות אינה תלויה 
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]הערה: ניתן לראות כי כל פונקציה מונוטונית(עולה או יורדת) בקטע  , ]a b  הינה בעלת השתנות
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D:תהי  תרגיל: .1 →   ,פונקציית דיריכלה( ) ( )
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Nוכאשר   הוא אינסוף. sup-מקבלים טור מתבדר. מכאן ה ∞→

 


